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«Вестник ЛНО 
«Синяя птица»

12 выпуск

Данков 2011
Вы держите в руках двенадцатый номер журнала «Вестник ЛНО «Синяя птица».

Наши лицеисты в 2010-2011 уч.году  стали лауреатами регионального конкурса «Шаг в будущее» - Рыбочкин Д. второе место, Всероссийского конкурса «Юность. Наука. Культура» - Рыбочкин Д, Акулова А., Красотина В., Солдатова Е., Пинаева А., Костина А.. Олейникова А., Шевлякова К., Поликанова О., Рассолова У., Токарчук А., регионального конкурса «Волшебная строка» Акулова А. Мы возобновляем литературно-художественный раздел.
Руководитель проекта Овчинникова Н.В.
Покровский мужской монастырь

Кузнецов Алексей Вячеславович, 11 класс 

Руководитель Черницына Жанна Владимировна,
 учитель истории и обществознания
Тему, которую я выбрал для написания работы не случайна, так как меня интересует тема исчезнувших памятников Православия в городе Данкове. Многое исчезает из нашей памяти, не оставляя следа. Покровский монастырь историческое прошлое моей малой родины (г.Данков). 

История возникновения монастыря очень интересна. Примечательно одно, что монастырь был основан раньше, чем город Данков. 

 Монастырь являлся не только духовным центром, святым местом, памятником архитектуры (зодчества) но и играл большую роль в образовании, там были воскресные школы, церковно-приходские школы, духовные училища, был центром просвещения, переписывались книги. Имел немалую роль в воспитании. 

Я постарался проследить судьбу святыни Данкова Покровского монастыря: о его становлении, о роли, которую он сыграл в основании Данкова, о деятельности настоятелей монастыря не только как духовных наставников, но и как организаторов обучения детей.

Цель работы – изучить Покровский мужской монастырь города Данкова.

Задачи:

1. Изучить, историю возникновения и расположения монастырь.

2. Выяснить какую деятельность проводил монастырь.

3. Выяснить  значимость монастыря в области образования.

4.   Изучение настоятелей монастыря.

Практическая значимость: Сейчас в наше время общество выходит за рамки приличия, теряем такие душевные качества как духовность, нравственность, любовь. Эта проблема актуальна. В людях частично угасают моральные и эстетические нормы. И восстановление монастыря способствует возрождению этих ценностей.

Вывод: Среди всех храмов города Данкова Покровский мужской монастырь был самый древний. Я исследовал территорию монастыря, его историю, восстанавливал его первоначальные границы, уточнял год основания монастыря, роль монастыря для жизни населения г. Данкова. Старался, как можно полно представить картину данной обители не только в духовном плане.  В своей работе я попытался раскрыть историческую судьбу Покровского монастыря.

Процентные вычисления - основа экономической 
грамотности делового человека.

                                                                     Сазонова М., 6 класс.

Руководитель Тимохина Т.А., учитель математики.

В настоящее время стремительно возрастает роль математического образования, усиливается его влияние на все сферы социальной жизни. Несмотря на это снижается интерес к изучению математики в школе. Большой объем информации мешает обучающимся увидеть истинную ценность приобретаемых ими знаний. Многие окончившие школу не имеют прочных навыков обращения с процентами. Понимание процентов и умение производить процентные расчеты необходимы каждому человеку. Применение математики при решении повседневных бытовых проблем каждым человеком, решение вопросов экономики и производства ориентируют нас на изучение этой темы более подробно.

Данное исследование посвящено проблеме решения реальных задач из различных сфер жизнедеятельности человека с помощью процентных вычислений.

Актуальность данной работы состоит в том, чтобы рассмотреть области применения процентных вычислений, показать практическую ценность математики в целом, убедить, что процентные вычисления являются основой экономической грамотности делового человека, а их применение помогает избежать финансовых потерь.

Цель исследования – определить связь между умением применять правила вычисления процентов и достижением высокого уровня социальных и профессиональных достижений; обосновать значимость процентных вычислений в нашей жизни.

Задачи:

-представить и проанализировать информацию, позволяющую решить основную проблему исследования;

- рассмотреть, как решаются реальные задачи на проценты;

- с помощью процентных вычислений описать бюджет семьи, подвести итоги развития Липецкой области по некоторым показателям;

- выявить в ходе исследования, что одним из факторов успешности делового человека является умение выполнять процентные расчеты.

Гипотеза: процентные вычисления характеризуют экономическое положение в обществе, развитие экономики.

Объект исследования: проценты в нашей жизни.

Предмет исследования: факты,  свидетельствующие о роли процентных вычислений в различных сферах жизнедеятельности человека.

Методы исследования:

- сбор и анализ информации;

- обобщение результатов исследования.

Как утверждал Л. Магницкий «В любом открытии есть 99% труда и потения и только 1% таланта и способностей».

Эта работа является теоретическим исследованием, результаты которого помогут обучающимся сделать для себя открытие в вопросах планирования своей деятельности, помогут понять, что точные математические расчеты повышают степень усвояемости полученных знаний, увеличивают скорость решения прикладных задач.

   Церкви города Данкова
  Микляева Анастасия Андреевна, 7 класс

Руководитель Никульников Сергей Анатольевич, 

преподаватель истории и обществознания
Гипотеза: Святость места заключена в его истории?

Цель проекта -  попытка  восстановить полную картину всех существовавших на территории города Данкова церквей,  в том числе подвергшихся разрушению.

Задачи:

1. Поиск информации по теме исследования.

2.Обоснование роли церкви в истории нашего города.

3. Восстановление местонахождения и облика церквей города Данкова с момента его возникновения.

Методы исследования:

1. Наблюдение и сравнение

2. Анализ и синтез

3. Исторический метод

       Выбор темы работы сделан неслучайно. Роль русской православной церкви в истории нашей Родины весьма и весьма значительна, несмотря на отношение самой власти к верующим людям, особенно, в двадцатом веке. 

          При выборе темы мы решили остановиться на истории церкви в нашем городе, следы деятельности  которой, несмотря на бурную и драматическую историю нашей страны в двадцатом веке все же сохранились в виде материальных остатков и даже действующих  церквей и храмов.          

В ходе проведенного исследования нам удалось восстановить местонахождение и облик церквей находившихся на территории г.Данкова с момента его возникновения и до наших дней. К сожалению, два объекта исчезли полностью: Покровский монастырь и церковь Рождества Пресвятой Богородицы. На их месте находится пустырь и сегодняшнее здание поликлиники. Однако, облик их все же сохранился на фотографиях 19 и 20 веков.

 Удалось восстановить подлинный облик церкви Дмитрия Солунского.

 В целом на основании результатов проведенного исследования можно утверждать, что из всех церквей на территории г.Данкова свой первоначальный облик в основном  сохранили лишь Христорождественская церковь , храм Иоанна Богослова, Георгиевская  церковь, в которых продолжается богослужение, а значит и обеспечивается уход за памятниками русской культуры.


Характер человека

 Касымова Мария, 11 класс

Руководитель учитель истории и обществознания

Черных О.А.

Цель: Изучить характер как одно из социально значимых свойств человека, определяющих черты его личности.

Задачи: 

1. Выяснить условия формирования характера.

2. Сформулировать способы определения характера.

3. Исследовать влияние характера на поведение человека, используя результаты тестирования старшеклассников.

4. Определить развитие тех или иных черт характера у окружающих.

Гипотеза: характер зависит от совокупности внешних и внутренних условий и может меняться в зависимости от социальной среды.
Методы работы:

1. Тестирование.

2. Составление на основе полученных данных диаграмм.

3. Обработка результатов полученной информации

4. Анализ статей, опубликованных в научно-методической литературе, учебных пособиях, на сайтах Интернета.

Сколько людей, столько характеров.

Характер (от греч. Charakter - чеканка, печать) - совокупность устойчивых способов поведения и эмоционального реагирования. Определить характер человека можно по многим признакам: по внешности, по почерку, даже имя и дата рождения могут повлиять на характер человека. Например, еще древнегреческий философ Аристотель составил перечень зависимости свойств характера людей от черт внешности: «Нос толстый, как у быка, - утверждал Аристотель, - означает лень. Широкий нос с большими ноздрями, как у свиньи, - глупость. Острый, как у собаки, нос – признак непоседы, беспокойного человека».

Немаловажную роль играет почерк. Если человек пишет неразборчивым, неровным почерком, буквы – то мелкие, то крупные, плохо соединяются между собой, а наклон все время меняется, то перед вами оптимист и весельчак. Упрямый, настырный характер имеют люди, пишущие с большим количеством крючков и узелков.

Результаты исследования, проведенного на основе изучения литературы и тестирования учеников Лицея, показали, что на характер человека влияет множество факторов, особенно положение в малой группе, в которой он находится. В первую очередь это характерно для подростка. Например: в классе подросток может проявлять себя как примерный ученик, а в группе быть отпетым хулиганом.

На основании полученных данных можно сделать вывод, что характер влияет на поведение, в частности, приятно ли с этим человеком общаться, насколько он самостоятелен или рассеян.

Актуальность этой темы заключается в том, что судьба человека, напрямую  зависит от его способности приспосабливаться к окружающему миру, а это, в свою очередь, зависит от того, что этот человек из себя представляет.

Марина Цветаева. Путь к гибели

Симакина Валерия, 8 класс
Руководитель Кораблина И.Г., 

учитель русского языка и литературы
«Счастье-это путешествие. Не обязательно с переменой мест. Путешествие может быть в душу другого человека - в мир писателя, поэта», -говорил В.С.Высоцкий. Эти слова, прочитанные мной однажды, заставили задуматься.  Мир любого поэта уникален. Чтобы понять его произведения, нужно узнать, чем он жил, что его волновало.

Открыв  томик стихов Цветаевой, я была увлечена чтением, хотя многое было непонятно. Именно поэтому я и решила совершить уникальное научное путешествие в мир Марины Цветаевой, необычного человека, талантливой поэтессы.

Вглядываясь из бега современности в плавную поступь судеб прошедшего, я каждый раз с новой силой удивляюсь: почему всем гениальным людям, людям птицам, с легкостью воспарявшим за границы своего короткого жизненного века, к туманным бесконечностям будущего, уготована такая трагическая доля?

Словно маленькие мотыльки летят они к будущему огню исторических событий и сгорают в силу своей гениальности в его страшной, беспощадной пасти.

Марина тоже сгорела. Сгорела печально и звездно, ступив 31августа 41года с холодной твердости стула в мрачную пропасть смерти.

Любое самоубийство - тайна, замешанная на невыносимой боли. И редки случаи, если они вообще существуют, когда есть возможность понять и оценить внутренний толчок, играющий роль спускового механизма. В чем он? 

Может быть, жизнь обострилась с 39-го года, когда Цветаевой пришлось расстаться с мужем и дочерью? Или череда несчастий началась с вынужденной роли эмигрантки? Нет, намного раньше закрутились винтики злосчастного механизма. С первых и уникальных в своей непохожести мыслей, с первых, обеспеченных глубиной души, строк. 

Самыми таинственными являются последние месяцы жизни Цветаевой. Тайны именно этого периода мне захотелось разгадать и понять. 

Я поставила перед собой следующие задачи:

1)Изучить биографические материалы, свидетельства современников и близких Марины Цветаевой.

2)Собрать подробный фактический материал о последних месяцах жизни поэта.

3)Изучить существующие версии её гибели.

4)Обобщить полученный материал и сделать выводы.

В результате исследования я  изучила материалы, свидетельства близких и знакомых о жизни Цветаевой после возвращения  в СССР. Проследила за последними месяцами жизни  сначала вместе со всей семьёй в Болшево, потом (после ареста мужа и дочери) в  Москве и, наконец, за  последними днями в Елабуге в эвакуации. Исследовала три возможных версии самоубийства, познакомилась поближе с привычками и особенностями  быта М. Цветаевой.

Выбранная мной тема очень актуальна. Я считаю, что исследование биографии Марины Цветаевой, так  трагически закончившей свою жизнь, позволит по-другому посмотреть на всё её поэтическое наследие и поможет увидеть неординарную личность, которой довелось жить в самое трудное время. 

Результаты данного исследования будут интересны  в качестве дополнительного материала ученикам, преподавателям. 
Первоцветы
Баркалова Лада, Жёлтиков Даниил,

Сысоева Ксения, учащиеся 3-а класса.

                                   Руководитель   учитель 

                                                         начальных классов Маликова Л.А.

Методы: анализ различных источников информации, сравнение и квалификация, наблюдение, обобщение.

От нас природа тайн своих не прячет,

Но учит быть внимательнее к ней.

Н.Рыленков


Все в природе начинает просыпаться, все начинает улыбаться и радоваться. Природа с радостью и улыбкой встречает весну. Все наполнено теплым светом весеннего солнца. Сколько радости жизни в этом пробуждении природы!
   Нам каждому весенняя природа дорога, 

   Ручьями распускаются холодные снега,

   От снега очищаются и хвоя, и валежник, 

   И первым появляется в проталине ... 

                                          (Подснежник)

Что такое подснежники?
Подснежниками в России принято называть самые разнообразные растения, зацветающие весной первыми. Однако существуют самые настоящие подснежники. Научное их название - "галантус", что в переводе с латыни обозначает «молочноцветник». 

Существует легенда, что однажды, когда богиня Флора раздавала всем цветам костюмы для карнавала, своему любимцу - подснежнику она подарила белое платье. Снег тоже хотел принять участие в карнавале, вот только карнавальной одежды ему не полагалось. Тогда он стал просить цветы поделиться с ним костюмом. Однако никто так и не согласился, потому что все очень боялись холода. И только подснежник укрыл снег своим хитоном. Вместе кружились они в хороводе цветов и прониклись друг к другу такой симпатией, что неразлучны и по сей день. 

Почему подснежники ничего не боятся?

 - Ребята, я знаю такой секрет. Вы очень любознательны и я  вам его открою. А может быть вам известно, когда растение начинает расти? (ответы детей). Верно, когда начинается сокодвижение. А у подснежников сок необычайный, он сахарный! Да, именно, в нем содержится много сахара, а такие растворы с большим содержанием сахара во время  небольших морозов не замерзают.
 
 А мы называем подснежниками, или первоцветами, другие цветы.                                                                   

Почему их так называют?    

 Первые цветы появляются в лиственных лесах. Их называют эфемероидами. Это многолетние травянистые растения, для которых характерна осеннее-зимне-весенняя вегетация. Цветут они рано весной, летом наземные части их отмирают, остаются лишь подземные видоизмененные побеги- луковицы, клубни, корневища. Подснежники это: гусиный лук, медуница, хохлатка, ветреница дубравная и др. 

Беслан-событие, которое потрясло мир

Красотина Виктория Игоревна, 10 в класс 

Руководитель Черницына Жанна Владимировна,
 учитель истории и обществознания
Тема, которую я выбрала,  сегодня очень актуальна. Терроризм в любых формах своего  проявления  превратился  в  одну  из опасных по своим масштабам, непредсказуемости  и  последствиям  общественно- политических и моральных проблем,  с  которыми  человечество  входит  в  XXI столетие. 

За свою долгую историю терроризм представал в самых разных обличиях. Террор и террористы существуют уже более полутора сотни лет, и каждая страна имеет как минимум одного такого  “героя”. Я считаю, что у России таких героев предостаточно.

Так как за последние годы именно в России произошло большое количество терактов, дестабилизировавших положение в государстве. И, пожалуй, самым ужасным терактом стал захват школы №1 в Беслане, совершённый боевиками 1 сентября 2004 года. В течение трёх дней террористы удерживали в здании более 1100  человек (преимущественно детей, их родителей и сотрудников школы) в нечеловеческих условиях, отказывая заложникам даже в минимальных естественных надобностях.   

 В итоге,  в результате теракта более 330 человек убиты, из которых 186 были дети, и свыше 700 человек ранены. 

      Попытки расследования обстоятельств теракта проводились правительством и многими общественными организациями, однако, по состоянию на 2011 год, ряд обстоятельств, включая реальное количество террористов, возможный побег многих из них, действия правительства во время переговоров и штурма здания, а также причины ограниченного и противоречивого освещения в СМИ, оспариваются.        

 Цель работы – осветить теракт в Беслане со всех сторон;  выяснить, как мир отнесся к теракту.

Задачи:

1.Провести подробный анализ теракта

2.изучить наиболее важные стороны терроризма

3. сделать выводы о причинах и последствиях терактов 

Практическая значимость:

Исследовательская работа может быть использована при принятии и осуществление мер, направленных на устранение существующего дефицита безопасности страны, а так же помогут разобраться с различными мнениями о теракте

Вывод: Трагедия в североосетинском Беслане, где от рук террористов, захвативших местную школу 1 сентября 2004 года, погибло 334 заложников, в том числе 186 детей, стала одним из самых массовых и жестоких терактов в наступившем 21 веке. Шок от него испытала не только Россия, но и, без преувеличения, весь мир. Забыть этого кошмара ни один из нас не сможет.

Безусловно, цена уроков Беслана оказалась невыразимо высокой. Тем не менее, именно этот теракт, как справедливо заметил Александр Торшин, «мобилизовал ресурсы российского государства и общества, которые позволили в корне переломить ситуацию». Политическое руководство страны наконец-то публично признало, что против России ведется война. 

Культурное наследие семьи      
                                                                                     Дворянкова Ольга, 10 класс 

Руководитель Кочетова Т.П., 
учитель истории и обществознания
  Восточная мудрость гласит «Мысль и действия должны быть едины». Это означает, что благородные мысли следует превращать в благородные поступки. И тогда на все плохое просто не останется времени. Раскрывая данную тему, мне хотелось бы показать, что культура личности не может появиться ниоткуда. В каждом человеке заложены способности многих поколений предков. Развитие этих данных дает возможность постоянного совершенствования, а соблюдение традиций позволяет осознать принадлежность к своему роду, своей семье.

  Я хочу познакомить вас с культурным наследием моей семьи. Мой род не относится к числу знаменитых, однако обычаи, традиции и приверженность предков к науке и искусству заложили прочную основу для процветания моего поколения.

   В своей работе я попыталась впервые собрать воедино устные и документальные свидетельства, воспоминания родных и близких.

Цель исследования: изучение и упорядочение культурного наследия семьи Труниных-Дворянковых.

Задачи:

- собрать устные свидетельства о культурном наследии моего рода;

- изучить семейный архив;

- описать традиции, передающиеся из поколения в поколение;

- собрать и систематизировать документальные свидетельства о культурной жизни и судьбе моих предков.

Объект данного исследования – культурное наследие семьи.

Предмет исследования – отслеживание культурных связей, передача обычаев и традиций из поколения в поколение.

При разработке данной темы я использовала различные методы исследования:

- изучение первоисточников;

- беседы с членами рода;

- интервью;

- сбор информации;

- анализ документальных материалов: фотографий, документов, писем, семейных преданий и воспоминаний родственников.

Биография Андрея Андреевича. Герой или Преступник?

Искусных Никита, 11класс 
Руководитель Черницына Жанна Владимировна,
 учитель истории и обществознания
  Исследовательская работа посвящена проблеме отношения к военачальникам периода Великой Отечественной Войны. Об актуальности предпринятого исследования свидетельствует тот факт, что граждане нашей Родины не знают, как относится к Власову Андрею Андреевичу. Герой он или преступник? В советской историографии не предпринималось попыток проанализировать мотивы его поступка – его имя или автоматически очернялось или, в лучшем случае, замалчивалось.

В современных учебниках по истории данная тема не получила удовлетворительного разрешения в силу идеологической линии.  Хотя, это является одним из важнейших вопросов  в современной истории и находится в поле зрения философов, педагогов, историков, общественных деятелей.

Между тем, необходимость освещения этого вопроса вытекает из общей проблематики неонационалистических взглядов, а также имеет важное общественное значение. 

Цель работы: Осветить личность Власова Андрея Андреевича со всех сторон, выяснить  мотивы его поступка.

Задачи:

1) Провести подробный анализ биографии Власова Андрея Андреевича

2) Изучить новые рассекреченные факты и сопоставить их

3) Сделать выводы о причинах и последствиях этого предательства

Практическая значимость: Исследовательская работа может быть использована в современных учебниках истории, а также поможет разобраться с различными мнениями о предательстве Власова Андрея Андреевича.

Вывод: Предательство Власова Андрея Андреевича стало одним из самых ощутимых ударов по Советскому Союзу. Это единственный случай в истории СССР, когда человек такого звания переметнулся на сторону врага. Шок от этого испытало не только командование СССР, но и все жившие и ныне живущие жители государства, которых так или иначе коснулась Вторая Мировая Война. Безусловно, цена этого урока оказалась высокой. Но так ли это? Ведь казнь Власова Андрея Андреевича была совершена по инициативе СМЕРШ, без дозволения Иосифа Сталина, а также Военной прокуратуры и ГРУ. Мне кажется, что здесь серых пятен больше чем белых. Я считаю, что эта ситуация, до конца, прояснится только через несколько десятков лет. Когда рассекретят оставшуюся часть документов. А вдруг, Власов А.А был специальным агентом и действовал по указанию Верховного командования СССР…

Век живи, век учись.
Автор проекта: Касымова Мария Игоревна, 11класс

Руководитель Микляева И.Е., учитель английского языка 

Гипотеза: Что твердо выучишь, долго помнится.

Цель: раскрыть основные способы усвоения учебного материала.

Задачи: 

1. Помочь учащимся развить различные виды памяти

2. Сформулировать основные цели обучения в школе

3. Определить основные типы учащихся

4. Предложить учащимся ряд советов по подготовке к экзаменам

Методы работы:

1. Анализ материалов по теме

2. Отбор материала по теме

3. Наблюдение и сравнение

4. Анализ и синтез
5. Анкетирование
6. Обобщение результатов анкетирования
A Greek Proverb says whatever is good to know is difficult to learn. Learning is a skill and it can be improved. Your path to learning effectively is through knowing. 

· Yourself

· Your capacity to learn

· Processes you have successfully used in the past

· Your interest, and knowledge of what you wish to learn

How to develop a Super Memory? 

1. Step 1: Analyze the problems you have with memory
Think about the kind of situations where you often forget. Analyze what's going wrong, and set goals for how you want to improve your memory.
2. Step 2: Use associations to help you remember

When trying to remember something, link it to something you will remember easily. The brain remembers better when using association and links.

3. Step 3: Use images to help you remember

Your brain is more likely to remember things if you link them to something visual. The memory works more effectively when it uses images.

We go to school above all to learn how to learn, so that, when we leave school, we can continue to learn. A man who really knows how to learn will always be successful, because whenever he has to do something new which he has never had to do before, he will rapidly teach himself how to do it in the best way: The uneducated person, on the other hand, is either unable to do something new, or does it badly. The purpose of school, therefore, is not just to teach languages, arithmetic, geography, etc., but to teach students the way to learn.
УЧЕБНЫЙ ИСПОЛНИТЕЛЬ «РОБОТ»

Нестеров Иван, ученик 5г класса 

Руководитель Нестерова Т.И, учитель информатики

В  этом году  мы начали изучать новый предмет – информатика и ИКТ. На уроках знакомились с понятием «информация», с алгоритмами и исполнителями алгоритмов, устройством ПК, учились рисовать в Paint, осваивали текстовый редактор. Меня заинтересовала тема «Алгоритмы и исполнители».  

В нашей жизни нас окружают алгоритмы. Все  наши действия выполняются по порядку. Люди раздумывают, правильно ли поступают в тот или другой момент своей жизни. Любой человек может составить алгоритм для себя и для любого исполнителя.

Цель исследования: рассмотреть управление учебным исполнителем «Робот», который встречается в заданиях для ЕГЭ.

Задачи исследования:

1. показать, что тема «Алгоритмы и исполнители» интересна для изучения, потому что появляется возможность для составления своего плана, развивается мышление;

2. составить классификацию учебного исполнителя «Робот»;

3. провести собственный опыт исследования по выполнению учебным исполнителем «Робот» предложенной системы команд.

Предмет исследования: раздел «Алгоритмизация: алгоритмы управления учебными исполнителями».

Объект исследования: процесс применения теоретических знаний в практической деятельности на уроках информатики в школе. 
Выбор профессии

              Штро Виктория,  11 класс

       Руководитель Микляева Ирина Евгеньевна,

                                  учитель английского языка.
Гипотеза: Выбрать профессию - выбрать будущее?

Цель проекта: привлечь внимание к проблеме выбора профессии и способствовать социализации   учащихся.

   Задачи:

             1.Определить основные приоритеты учащихся при выборе профессии.

             2.Выявить факторы, влияющие на выбор профессии.

             3. Показать специфику средне-специального и высшего образования.

             4. Доказать, что правильный выбор профессии - залог успешного будущего

Методы:

1.Отбор материалов по теме « Выбор профессии»

2.Анкетирование

3.Обработка и обобщение результатов анкетирования

4.Анализ и синтез.

Содержание:

1. Введение

2. Приоритеты учащихся при выборе профессии.

3. Условия успешного выбора профессий

4. Классификация профессий

5. Основные шаги выбора профессии

 6. Заключение.                                                  

«Выберите себе работу по душе, и вам не придётся работать   ни  одного дня в своей жизни».                                                                                            

                                                                                                           Конфуций

The problem of choosing the future profession has always been very important. The profession a person chooses in many ways determines his future life. This is a universal problem of our epoch. Every generation in this or that way comes across it. For most people choosing a career is not an easy task. It is one of the most important decisions one makes in life. The properly chosen career makes a person happy and successful for the rest of his life.

There are several factors that influence the decision of young people to make their choice.

Choosing the future profession depends on:

-inclinations

-abilities

-parents’ opinions

-friends’ opinions

-personal professional plan

-knowledge about the profession

-society’s needs

They concern material and spiritual aspects of the future profession. It is generally believed that professions should be both prestigious and interesting. Everybody wants to benefit from the social privileges provided by the profession. At the same time other factors are important. Much depends on the inclinations and interests of the person. Although it is wonderful when one's hobby becomes one's profession it seldom happens in reality. Another important factor is social environment. The profession of the parents often in this or that way influences the future profession of their children. 

Речевая вседозволенность как фактор кризиса нравственной и духовной культуры общества.

Чекрыгин Илья Александрович, 10 класс

Руководитель Зеленина Татьяна Борисовна,

учитель русского языка и литературы 

    Исследовательская работа посвящена проблеме нарушения языковой экологии, связанной с речевой вседозволенностью и освобождением от морали.

    Данная тема является одним из важных вопросов отечественного  языкознания и находится в поле зрения ученых,  лингвистов,  писателей, педагогов, психологов,  общественности. В современной лингвистической литературе эта тема не получила удовлетворительного разрешения. Проблематика развития русского языка диктует необходимость  освещения данного вопроса. Это имеет и важное общественное значения. Следовательно, разработка данной темы является актуальной.

Объектом исследования послужила лексика современного русского языка.

Предметом исследования является разговорная речь.

Цель исследования — изучить специфику разговорной речи, её связь с уровнем нравственного, духовного развития человека, с его внутренней культурой.

Поставленная цель достигается решением следующих задач исследования:

1) показать характерные тенденции в процессе функционирования разговорной речи;

2) изучить взаимосвязь речи с общей культурой человека;

3) представить картину современной языковой ситуации на материале разговорной речи;

4) показать основные проявления речевой вседозволенности

    Практическая значимость данного исследования заключается в том, что его результаты могут быть использованы в элективной курсе «Лексикология современного русского языка”, а также как материал при разработке спецкурсов и спецсеминаров

по отдельным аспектам общей проблематики развития русского языка.

    Теоретическая ценность и новизна работы состоит в том, что она содержит осмысление современной языковой ситуации на материале словарей, монографических работ, текстов научно-популярных и газетных публицистических жанров, а также живой разговорной речи и в изучении данной проблемы в контексте языковой и духовной культуры человека.

    В ходе исследования использованы следующие методы и методики:

1) сравнительно-сопоставительный метод;

2) методика компонентного анализа;

3) методика этимологического анализа.

Человеческая личность формируется в процессе овладения языком своего народа, усваивая его культурно — исторические, морально — эстетические и религиозно — нравственные ориентиры. Слово — это не только  наша речь, но и выражение мировоззрения нации, воплощение народного духа. Язык является основой духовной культуры этноса.

    Сегодня языковая культура нашего общества переживает кризисные явления, связанные с речевой вседозволенностью. Освобождение от морали, намеренная вульгаризация, стилистическая приниженность, ненормативность лексики способствуют катастрофическому обеднению языка, его искажению, снижению смыслового уровня. Слово неизбежно влияет на сознание и приводит к примитивности мышления. Сначала в языке происходит подмена человеческих ценностей, а затем внедряется в сферу практических взаимоотношений. Люди начинают вести себя в соответствии с новым уровнем понятий.
Топонимы Данковского района
Акулова А., 8 класс

Руководитель Лицова Т.С., 

учитель русского языка и литературы

Исследование географических названий имеет огромное значение для истории вообще и истории языка в частности. 

Актуальность исследования «Топонимы Данковского района» Акуловой А. заключается в интересе общества и каждого его члена к истории родного края, ибо топонимика любого региона – это зеркало его истории, географии, экономики и культуры.

Цель исследования – рассмотреть топонимы Данковского района с точки зрения их происхождения.

Задачи, обеспечивающие достижение данной цели:

· выявить особенности топонимов;

· найти информацию о топонимических пластах Подонья;

· проследить, какие топонимические пласты нашли отражение в названиях сел и деревень Данковского района;

·  исследовать названия с точки зрения их семантической классификации;

· создать классификационную таблицу «Топонимы Данковского района».

Объект исследования – научные труды, посвященные топонимии Липецкой области.
Предмет исследования – топонимы Данковского края.
Методы исследования:

· обработка и сбор информации;

· сравнительный анализ материалов научных текстов;

· сопоставление фактов;

· обобщение.
Практическая значимость проведенного исследования заключается в использовании его результатов на уроках литературного краеведения, географии, русского языка, факультативов и предметных и межпредметных элективных курсах, а также способствует возбуждению интереса к исследовательской деятельности школьников среднего и старшего звена.
Библиография работы включает в 8 наименований. Наиболее ценными с точки зрения исследования топонимических процессов в крае следует назвать работы В.А.Прохорова («Липецкая топонимика»), Г.Л.Щеулина («Славянская топонимика липецкого края»).

Бунинское ощущение природы в произведениях писателя

Назукина Е., 8 класс
Руководитель Лицова Т.С., 

учитель русского языка и литературы

Работа Назукиной Е.посвящена исследованию образа природы родного края И.А.Бунина в его дневниках и в художественных произведениях. Для рассмотрения мы взяли различные произведения: стихотворения, рассказы разных периодов жизни, а также дневники, воспоминания родных и современников И.А.Бунина. 

Актуальность данной работы заключается в попытке сопоставить произведения И.А.Бунина, различные по стилю, жанровой принадлежности, но с общей темой - образ природы родного края.

Цель исследования – рассмотреть, как рождался образ природы родного края Бунина в его произведениях.

Задачи, обеспечивающие достижение данной цели:
· рассмотреть ряд художественных произведений, дневники, письма И.А.Бунина;

· выяснить, каково влияние пейзажных зарисовок из дневников (воспоминаний, писем) писателя на изображение природы в художественных произведениях;

· сопоставить образы родной природы в дневниковых и художественных произведениях;

· рассмотреть, как воплощается данный образ на страницах поэтических и прозаических произведений И.А.Бунина;  

· выявить общие критерии для анализа образа бунинской природы.

Объект исследования – произведения с пейзажными зарисовками

родного края.

Предмет исследования –  образ родной природы в поэтических и прозаических текстах И.А.Бунина.

Методы исследования:

· сбор информации и её обработка;
· сравнительный анализ текстов;
· сопоставление фактов;

· обобщение.
Практическая значимость проведенного исследования заключается в использовании его результатов на уроках литературы, литературного краеведения, факультативов и элективных курсах, посвящённых изучению биографии и творчества И.А.Бунина, а также способствует возбуждению интереса к исследовательской деятельности школьников среднего и старшего звена.
 Библиография работа включает в 30 наименований.
Языковые приемы и средства в рекламе
Алексеева М., 8 класс

Руководитель Лицова Т.С., 

учитель русского языка и литературы

Работа Алексеевой Марии «Языковые приемы и средства в рекламе» посвящена теме применения языковых средств при создании такой формы донесения информации, как реклама.

Актуальность данного исследования заключается в том, что рассматриваемая нами тема не только интересна современным школьникам, но и значима для будущих деятелей российской рекламной индустрии.

Цель исследования – выявить языковые средства, наиболее часто используемые в создании рекламных слоганов и рекламы в целом.

Задачи, обеспечивающие достижение данной цели:


исследование и обработка материала по данной теме;


рассмотрение основных приёмов и языковых средств, используемых в ходе создания рекламы;


определение задач художественных средств языка;


выявление черт и функций рекламы.

Объект исследования – приёмы и языковые средства языка в рекламе.

Предмет исследования –  реализация приёмов и языковых средств в рекламе.

Методы исследования:


сбор информации;

обработка полученной информации;

сравнительный анализ;


обобщение.
Эта работа является теоретической и её значимость заключается в разностороннем исследовании данной темы.

Базу исследования составляют 13 работ специалистов в этой области. Мы же попытаемся выявить что-то новое и обобщить уже старые знания.

Для чего цветет цветок

Есавкин Виктор, Фролова Вероника, 3а класс

Руководители Фролова О. Н., Гордеева К. С.

    Данный проект предусматривает поисковую работу, выполнение творческих заданий (выполнение макета цветка с помощью техники папье-маше), направлен на углубление знаний о периодах развития цветка, о его строение. Учащиеся более подробно рассмотрели вопрос о способах распространения семян. В результате работы над проектом   пришли к выводу: будет цветок – будет семя, а значит – будет растение.

Данков в годы Великой Отечественной войны.

Овчинникова Ирина, 8 класс

Руководитель Харена Г.С., 
учитель истории и обществознания
   22 июня 1941 года… Уже 70 лет прошло с той страшной даты – начала Великой Отечественной войны. Чем дальше отходят от нас грозные годы войны, тем полнее сказывается значение бессмертного подвига народа не только на фронте, но и в тылу. 

   Моя работа о тех страшных и великих годах  и посвящена  изучению Данкова в годы Великой Отечественной войны. Подобно своим предкам, много раз прикрывавшим русские земли от нападений захватчиков, данковчане уже с первых дней проявили преданность Родине и готовность отдать жизнь за ее защиту.

   Целью моей работы является выяснить роль Данкова как прифронтового города и какой вклад внесли данковчане в разгром фашистских войск.

   Я поставила перед собой задачу выяснить:

 1) какое стратегическое значение имел Данков как прифронтовой город, и насколько хорошо была  подготовлена его оборона;

 2) какова роль данковского каучукового завода в годы войны и вклада данковчан в Фонд обороны;                        

   В ходе работы я изучила документы фонда Данковского краеведческого музея, также познакомилась с работами Д.В.Любавского, В.Прохорова, В.Прутковского,  А.Мартынова и С.Н.Дегтерева. Это дало возможность воссоздать картину тех суровых для нашей страны и города дней. 

   Уже в ноябре-декабре 1941 года Данков стал прифронтовым городом и конечным тыловым городом. Стратегическое значение Данков приобрел благодаря железнодорожной станции, куда прибывали эшелоны с танковой и другой техникой, откуда бойцы отправлялись на фронт в районе Ельца и Ефремова, пополняя ряды 13, 3 и 10 армий. На территории Данкова расположились эвакогоспитали №196, №679, №4349, №3012 и №1076. С военного аэродрома г.Данкова вылетали самолёты бомбить укрепления врага и прикрывать небо между  Ельцом и Тулой. Нельзя упустить, что именно в Данкове был создан 131 Отдельный мотопонтонно-мостовой батальон, прошедший путь от Данкова до Берлина. 

   Как следует из работы, Данков тщательно готовился к обороне. Все улицы Данкова с западной сторны были перегорожены баррикадами, приготовлены противотанковые ежи, установлены зенитные установки, проведены работы по светомаскировке, по левому берегу Дона от села Романово до Дубков шли окопы, строились ДОТы и командные пункты.

   На протяжении всей войны не прекращал работу каучуковый завод, который в августе 1941 года получил задание ГКО немедленно организовать выпуск гуттаперчи, т.к. единственный завод в Усмани был захвачен немецко-фашистскими войсками. Большой вклад внесли данковчане в создание Фонда обороны. Многие были мобилизованы на торфпредприятия и дровозаготовки в Челябинск, Архангельск.  

    Я пришла к выводу о значительной роли Данкова, как прифронтового города, о его стратегическом значении в проведении Елецко – Ефремовской операции, а также об огромном вкладе данковчан в разгром фашистской Германии.

Цветочная азбука от А до Я.

Аносов Сергей, 1г класс 

Руководитель Балашова М.В., учитель начальных классов.

Анализируя заявленную литературу, совершив экскурсию в библиотеку, поликлинику, побеседовав с родителями, учителем, ученик  нашел ответы на вопросы:

Чем отличаются азбука и алфавит?

Почему они получили такие названия?

Когда возникла русская азбука?

Для чего нужна азбука?

Где используется алфавит?

         Сережа  выдвигал гипотезу: азбука нужна для обучения чтению детей.

     После  поисков ответов на свои вопросы  он создал свою - цветочную азбуку. 

    Азбука и алфавит – равнозначные понятия. Азбука получила свое название от первых двух букв славянского алфавита - Аз и Буки. Алфавит произошло  от названия греческих букв- Альфа и Бета ( новогреческое –Вита).

   Первую славянскую христианскую азбуку создал Константин Философ (святой Кирилл).

   Первая азбука изменялась несколько раз до современной.

Первый русский букварь появился в 1574 году.

Азбука используется для обучения чтению детей. Есть азбуки : морская, Морзе, нотная.  Для удобства пользования располагают в алфавитном порядке: картотеку в поликлинике, книги в библиотеке, слова в словарях, справочниках, энциклопедиях, списки учащихся в классном журнале.  

Выступления крестьян Данковского уезда в годы первой русской революции (1905 -1907 гг.).

        Маллаева Фаина, 9 класс
Руководитель Сомова Т.А., 
учитель истории и обществознания
      В 1905-1907гг в России произошла первая революция. Объективная потребность безотлагательного решения многих экономических, политических и социальных вопросов вызвала кризис самодержавной власти и пробудила к активной деятельности все социальные группы и классы российского общества. Среди множества политических, экономических и социальных проблем необходимо  особо выделить крестьянский вопрос. Крестьяне составляли самое многочисленное сословие Российской империи — около 77 % от общего населения,  но экономическое положение крестьянства было очень сложным – малоземелье, выкупные платежи, бедность… Все это заставило людей подняться на борьбу.
      Изучая на уроках истории революционные события, у меня появились вопросы, заставившие меня заняться исследовательской работой на тему: « Выступления крестьян Данковского уезда в годы первой русской революции».  Тема актуальна, т.к. крестьяне всегда играли важную роль в истории России и чтобы лучше разобраться в современном состоянии страны, необходимо заглянуть в ее прошлое. В своей работе хочется показать также значимость  изучения краеведческого материала, связь общероссийских событий с событиями малой родины, судьбой своих предков.
       В ходе исследовательской работы мне необходимо доказать, что революционные события 1905-1907 гг. затронули мой родной край, они нашли выражение в активном выступлении крестьян Данковского уезда.

  Исходя из этого, цель  моей работы – исследовать материал о выступлениях крестьян   Данковского  уезда в 1905-1907гг.
       В связи с обозначенной целью необходимо реализовать следующие задачи:
  - рассмотреть социально-экономическое положение крестьян на  рубеже XIX – XX веков и выяснить причины  крестьянских выступлений;
- проанализировать формы борьбы  и основные районы крестьянских выступлений; 

  - выяснить итоги и значение крестьянского движения в Данковском  уезде  в     

    1905-1907гг.  
   В ходе работы над темой я исследовала документы архива краеведческого музея, анализировала рукописи данковских краеведов по  данной теме, изучала работы историков по революции 1905 года, работала с информацией интернета.

   В ходе исследовательской работы я пришла к следующим выводам.

      В годы революции 1905-1907гг. по Данковскому уезду прокатилась волна крестьянских выступлений. Неурожаи, малоземелье, нехватка топлива и другие проблемы заставили крестьян подняться на борьбу. Выступления крестьян наблюдались в селе Березовка, Малинки, Ягодное, Перехваль и многих других.  

     Мы  видим самые разнообразные формы борьбы: самовольная порубка леса, захват помещичьей земли, поджоги имений, захват хозяйского хлеба и т. п.  Среди массовых стихийных выступлений  мы наблюдаем и организованную сельскохозяйственную стачку, результатом которой стали некоторые уступки помещиков в пользу крестьян. 

    В итоге революционных событий  власть сумела взять ситуацию под контроль, пойдя на уступки в некоторых вопросах.  

    В деревне установились отношения, более сопутствующие условиям капиталистического развития: были отменены выкупные платежи, сократился помещичий произвол, понизилась арендная и продажная цена на землю; крестьяне приравнивались к другим сословиям в праве на передвижение и место жительства, поступления в вузы и на гражданскую службу.  Однако в главном аграрный вопрос так и не был решен: крестьяне не получили земли. 
Способы экономии электроэнергии

Папст Лилия, 11 класс

Руководитель Мокрышева С.Ю., учитель физики

Цели:

  - овладение конкретными знаниями энергосберегающих технологий, 

    необходимыми для решения проблемы дефицита электроэнергии;

   - повышение уровня культуры энергопотребления.

 Задачи:

   - проанализировать традиционные методы генерации электроэнергии; 

   -рассмотреть новые варианты решения проблемы генерирования электроэнергии;

   -разработать и предложить свои варианты решения проблемы энергосбережения;

   -довести результаты своих исследований до окружающих людей.

 Гипотеза:  способы экономии электрической  энергии очень разнообразны: от самых простых, осуществляемых на бытовом уровне, до более сложных, на уровне промышленного производства. Доведение нашей бытовой техники до современного уровня по показателям расхода электроэнергии, использование подручных средств поможет нам сэкономить электрическую энергию. 

Влияние атмосферного давления на здоровье человека

Солдатова Е., 7 класс

Руководитель Мокрышева С.Ю., учитель физики

 Считаю, что атмосферное давление влияет на здоровье человека.

В данной работе, путем наблюдения за самочувствием своей семьи, хочу сделать следующие выводы: атмосферное давление является одним из наиболее важных погодных факторов по влиянию на организм человека.

Перепады атмосферного давления оказывают влияние на организм человека через изменение насыщения крови кислородом и механическое раздражение нервных рецепторов плевры, брюшины, синовиальных оболочек суставов и стенок сосудов. Таким образом, при понижении атмосферного давления, затрудняется дыхание и нарушается функциональное состояние системы кровообращения.

Реакцией на резкие непериодические колебания атмосферного давления, является падение работоспособности, возникает ощущение тяжести в теле, появляется головная боль.

При низком атмосферном давлении артериальное давление также снижается,

при высоком атмосферном давлении - артериальное давление повышается.

При обоих типах изменений атмосферного давления повышается вероятность развития ишемических атак со стороны мозговых, коронарных и других сосудов. Особенно тяжело реагируют на перепады атмосферного давления перенесшие инсульт и инфаркт миокарда, лица с нарушениями обмена веществ (ожирением, сахарным диабетом), новорожденные.

Роль женщин на войне

   Чепель  Елена, 10 класс.

Руководитель Кожемякина З. В., 
учитель истории и обществознания.

Цель: показать истоки массового героизма женщин на войне.

Задачи: исследовать историю жизни А.В. Лобовой и показать, что она явилась олицетворением массового героизма женщин на войне.

Методы: сравнительно – сопоставимые, поисковые.

Теоретическая ценность моей  исследовательской работы в том, что она состоит в осмыслении темы подвига Великой Отечественной войны.  

 Моя бабушка - Лобова Александра Васильевна участвовала в Великой отечественной войне. 

 Она не понаслышке знает, что такое пройти войну и остаться в живых. Ее рассказы не могут оставить равнодушным. Когда бабушка рассказывает о войне, слезы накатываются на глаза. Она была в  блокаде без куска хлеба. Это действительно очень страшно. Война разрушила бабушке молодость, сломала мечту. Ведь  поступила она в престижный педагогический институт имени Герцена на учителя русского языка и литературы. Но пришлось бросить учебу и встать на защиту Родины.

«Во втором часу ночи 23 июня 1941года мы услышали сирену воздушной тревоги, а потом воздушные тревоги участились. Фронт приближался. Связь со страной по железной дороге прекратилась  в августе. Эвакуация женщин, детей, стариков остановилась. А много еще осталось невывезенных. Сгорели Бадаевские склады, все богатые запасы продуктов и прочего уничтожены бомбежкой и огнем. Еды оставалось на пару дней. А что же дальше… Город подвергался артил лерийскому огню, от которого рушились дома и гибли люди.    

 Во время войны Александра Васильевна работала на заводе «Краснознаменец», изготовляла продукцию для фронта. «Порой работали от зари до зари и засыпали от усталости прямо на рабочих местах. 

Но несмотря на частые бомбежки и артобстрелы, фронт регулярно получал патроны и гранаты, мины и снаряды, авиабомбы и мощные фугасы наземного действия, - словом все, что способно было разрушать и взрываться, неся смерть ненавистному врагу». Душевная доброта сохранилась и в жутких условиях. «Когда приходилось оставаться на вечернюю смену без света, мы изготовляли из воска свечи, а что бы хоть как–то утолить жажду голода жевали воск. От голодного обморока люди падали прямо на улицах, в очередях за хлебом и водой, спасти их было трудно. Если это с кем-то случалось на заводе, то каждый из кармана доставал последний кусочек сахара и корочку хлеба и с горячим чаем отхаживали. Часто ночью мы, комсомольцы дежурили на заводе и в его окрестностях, как сандружина для оказания помощи пострадавшим.

В 1942 году обессиливших вывозили из Ленинграда. Вместе с сестрой была вывезена и Александра Васильевна в село Бигильдино, Данковского района и до 1946 года работала в сельском совете.

Труд женщин села Бигильдино приближал долгожданную победу.

М.В.Ломоносов – выдающийся ум России, человек- «университет»

    Кожемякина Мария, Кабирова Регина, Токарчук Алексей

    Руководитель Попова Л.М., учитель английского языка

    Гипотеза: «В чем гениальность М.В.Ломоносова?»

    Цель: привлечь внимание учащихся к исторической важности деятельности Ломоносова-ученого для дальнейшего развития российской науки, промышленности, поэзии и грамотности.
    Задачи: - освоить представления об исторической важности деятельности Ломоносова-ученого для дальнейшего развития российской науки, промышленности, поэзии и грамотности.
                 - освоить понятия «выдающийся ум», «человек – университет», «лирик», «физик», «грамматист»;


- научить проводить социологический опрос;

                  - научить пользоваться Power Point  для оформления результатов;

                  - научить кратко излагать свои мысли устно и письменно на русском и английском языках.

Краткие выдержки из работы:
    Mikhail Lomonosov was born in a small coastal village near Arkhangelsk. His father was a prosperous fisherman and trader. At age nineteen Lomonosov enrolled in the Slavic-Greek-Latin Academy in Moscow, a religious institution where he learned Latin and was exposed to Aristotelian philosophy and logic. 
    In 1736 he was one of sixteen students selected to continue their studies at the newly established secular university at the St. Petersburg Academy of Sciences. Immediately the Academy sent him to Marburg University in Germany to study the physical sciences. He also spent some time in Freiberg, where he studied mining techniques. He sent several scientific papers to St. Petersburg. After five years in Germany, he returned to St. Petersburg and began immediately to present papers on physical and chemical themes. In 1745 he was elected full professor at the Academy.

    Lomonosov drew admiring attention not only as "the father of Russian science" but also as a major modernizer of national poetry. He introduced the living word as the vehicle of poetic expression. According to Vissarion Belinsky, who wrote in the middle of the nineteenth century: "His language is pure and noble, his style is precise and powerful, and his verse is full of glitter and soaring spirit."
    Lomonosov's work in science was of an encyclopedic scope; he was actively engaged in physics, chemistry, astronomy, geology, meteorology, and navigation. He also contributed to population studies, political economy, Russian history, rhetoric, and grammar. He brought the most advanced scientific theories to Russia, commented on their strengths and weaknesses, and advanced original ideas. 

Парабола в жизни, науке и технике.

Авдонина Олеся,9в класс

Руководитель Иванова Т.С.,

учитель математики.

Квадратичная функция - дна из элементарных функций, изучаемых в школе. График этой функции- парабола – описывает множество процессов , происходящих вокруг нас, играет заметную роль в науке, технике.

Мы и не подозреваем, что траектория камня, брошенного вверх, струи воды, вытекающей из крана бочки, представляет собой параболу, нагревание некоторых тел происходит по квадратичному закону. Арочные, подвесные мосты строятся с использованием уравнения параболы. А еще параболические антенны, телескопы, сферические зеркала и многое, многое другое. В работе рассматриваются разнообразные применения квадратичной функции, ее графика – параболы, а также параболоида вращения в технике и науке.

Цель исследования:

-выработать убеждение в том, что математика является универсальным языком науки и техники, средством моделирования явлений и процессов;

- пробудить интерес к предмету математики.
Задачи:

-ознакомиться со свойствами графика квадратичной функции – параболы и параболоида вращения;

-рассмотреть явления нашей жизни, описываемые квадратичной функцией;

-рассмотреть примеры применения свойств параболы, а также параболоида вращения в технике, науке, космонавтике.

Гипотеза: своевременное овладение знаниями о связи математической науки с окружающим миром на примерах разностороннего применения свойств параболы и параболоида вращения может пробудить интерес к математической науке и стать основой для более глубокого изучения предмета математики.
Молодежь в современном обществе

Поликанова Ольга и Осипова Дарья, 11 класс.

Руководитель Черных О.А., учитель истории

Цели.

1. Определить статус современной молодежи, ее проблемы, особенности.

2. Оценить эффективность молодежной политики государства.

Задачи.

1. Познакомиться с основными подходами к понятию молодежи как социально демографической группы и рассмотреть ее возрастные границы. 

2.   Рассмотреть основные характеристики молодежи.

3.   Определить основные проблемы молодежи.

4.    Дать обобщенную оценку российской молодежной политики.
Гипотеза.

Изменение социального статуса молодежи, необходимость решения ее проблем порождает острую социальную потребность в совершенстве молодежной политики как важной части социальной политики. 

Методы работы.

Анкетирование, обработка результатов социального опроса, анализ статей, опубликованных в научно-методической литературе, учебных пособиях, Интернете, составление на основе полученных данных таблиц и диаграмм. 

                        Молодежь - наиболее активная часть населения, самая сильная и здоровая".
Д.Медведев.

Одна из актуальных отраслей современной социологии - социология молодежи. 

Эта тема очень сложна и включает в себя целый ряд аспектов: это и возрастные психологические особенности, и социологические проблемы воспитания и образования, влияние семьи и коллектива и целый ряд других. В современном обществе особенно остро стоит проблема молодежи и ее роль в общественной жизни. 

В данной работе хотелось бы рассмотреть молодежь нашей страны как социальную группу. Попробовать разобраться в ценностях современной молодежи, рассмотреть с какими проблемами она сталкивается при реализации в обществе. Также не стоит забывать про наиболее актуальные вопросы на сегодняшний день, такие как:

- преступность молодежи;

- деятельность государства в молодежной политике;

-особенности молодежной политики.

     Результаты социологического исследования, проведенного на основе опроса граждан города Данкова в возрасте от 17 до 25 и в возрасте от26 до 35лет, показали, что с мнением действующего Президента РФ Д.А.Медведевым нельзя не согласиться. Молодежь в широком смысле слова является условием развития современного общества.

     Молодежь Данковского района является типичной для России, а проблемы молодежи малого города характерны для российского общества в целом.

      Для современной молодежи характерны следующие особенности:

1) утрата традиционно-нравственных черт, как романтизм, добросовестность, вера в добро и справедливость, стремление к правде и поиску идеала, и т.д.;

2) ухудшение физического и психического состояния, следствием которого является снижение умственного и творческого потенциала;

3) отстаивание жизненных позиций, развитие таких качеств, как целеустремленность, деловитость, независимость, свободолюбие, трудолюбие и напористость;

4) желание добиться прочного материального положения и крепкого семейного очага;

5) проявление патриотических чувств, любовь к Родине.

Тема праведничества в русской литературе

Поликанова Ольга и Осипова Дарья, 11 класс.

Руководитель Пунина Т.Ф., учитель русского языка

Цели.

1. Определить понятие праведничества.

2. Проследить, какие критерии определяли это понятие на протяжении веков.

Задачи.

1. Рассмотреть понятие праведничества в религиозной литературе.

2. Определить, что нового внесла в это понятие литература XIX века. (По повести Н. С. Лескова «Очарованный странник»).

3. Выяснить остается ли понятие праведничества в литературе XX века.

Гипотеза.

Праведничество было присуще русскому человеку всегда, обрастая новыми чертами в связи с изменениями политического и социального устройства общества. 

Методы работы.

Анкетирование, обработка результатов социального опроса, анализ статей, опубликованных в научно-методической литературе, учебных пособиях, Интернете, составление на основе полученных данных таблиц и диаграмм, анализ художественных произведений. 

«Страдание и боль всегда обязательны для широкого

сознания и глубокого сердца»

Ф. М. Достоевский.

Человек живет среди людей. От того, как складываются отношения между людьми, зависит благосостояние общества. К сожалению, во все времена наблюдались и зависть, и отсутствие милосердия, и нарушение норм нравственности. А.П. Чехов в письме к М.В. Киселевой писал: «Человеческая природа несовершенна, а потому странно было бы видеть на земле одних только праведников».

Но они были и есть, без них «не стоит село».

Праведник… Какими качествами обладает этот человек? Почему они нужны обществу как воздух, как хлеб? Понятие «праведник» вошло в нашу жизнь еще в глубокой древности, оно вытекает из религии, исповедуемой в обществе. Словарь дает такое определение этому слову:

Праведник – человек, живущий согласно заповедям, моральным предписаниям какой-либо религии. 

Понятие праведничества и будет являться предметом нашего исследования, которое мы проведем, анализируя произведения русской литературы, истоки которой восходят к Библии.

Именно в литературе обсуждается проблема поиска и следования идеалу, воплощение высшей правды в земной жизни человека.

Для анализа мы выбрали «Житие преподобного Сергия Радонежского», написанное в 15 веке Епифанием Премудрым, писателем, который более 30 лет провёл в Троице-Сергиевом монастыре, повесть Н. С. Лескова «Очарованный странник», произведения авторов 20 века А. И. Солженицына «Матрёнин двор» и В. Г. Распутина « Прощание с Матерой», «Последний срок». 

Писатели уже  рассматривали феномен праведничества не только в преобладании в характерах праведников религиозного понимания жизни, но и профессионально занялись исследованием представлений о высшей правде:  герои-праведники не просто ведут праведный образ жизни, они ищут истину, реализуемую в повседневной жизни. В своих наблюдениях над праведничеством, мы опираемся на концепции, которые были сформулированы и разработаны этими писателями. 

Изготовление малогабаритного сверлильного станка из микроскопа.

Автор: Мокров Александр 10  класс.

Руководитель: Вялых Геннадий Михайлович, учитель технологии
Актуальность: Я решил изготовить сверлильный станок из микроскопа для сверления отверстия малого и среднего диаметра.

Станок мне необходим для изготовления плат при выполнении радиотехнических работ, при ремонте различных вещей. 

В магазинах я нечего подобного не встречал. Всё что есть в продаже, имеет большие размеры и вес, пригодны для использования в гараже или мастерских. Мне нужен такой станок, которым можно было бы пользоваться дома, а после работы убрать в шкаф.

Раньше я пользовался дрелью, но она не удобна при работе с мелкими деталями. Мой станок позволяет сверлить отверстия без смещения, исключает поломку свёрл при перекосе, стол за которым работаю, не портится, за порчу мебели родители по головке не погладят.

Изготовить станок оказалось не сложно, всё необходимое нашлось в школьных мастерских.

Станок получился удобным, практичным, безопасным.

Литературно-художественный раздел
Акулова Анастасия.

Дипломант Всероссийских конкурсов «Познание и творчество» г.Обнинск, г.Екатеринбург, регионального конкурса «Волшебная строка».

                     ***

Запутанный мир. Суета без причины.

Размытые женщины и мужчины.

Серые, грязные, тусклые стены

Торчат над землей, словно зубы гиены.

Нет солнца, пропало, и луч не пробьется,

Лишь туча сильнее клубами завьется.

Природа устала. В ней зло закипает.

Людишками Матушка хитро играет,

И в землю обратно детей забирает.

Кто после погибнет, жребий решает.

Нет утра прекрасного, виден лишь смог.

От бед уберечься разумный не смог.

Он плачет, и стонет, и просит прощенья,

Но мать рассердилась. Настал час отмщенья!

Отдать пришло время людские творенья,

Химических сложных веществ превращенья…

Но все же природа ведь мать, а не дьявол!

Простить она вас всегда будет рада!

Вот только исправься скорей, человек,

Чтоб спокойно прожить свой коротенький век!

***

Осыпались липы, пожухли березы,

Но осень еще не пришла!

А нам лишь осталось мечтать, чтобы грозы

Природа опять принесла.

В пыли задохнулись цветы полевые,

Не радует пестрый наряд.

И отдает Шойгу позывные,

К пожару машины летят.

А небо не синее, не голубое,

Дымом затянута высь.

И пламя граница такая большая,

Что сердце катится вниз.

На улице сорок. Побиты рекорды.

Ужасен погоды прогноз.

На улице сорок. Побиты рекорды.

Рубашки промокли насквозь.

И с ужасом думаю, слепо взирая

На пепел природы родной:

«Все гибнет, все гаснет и, умирая,

Уносит мой прежний покой».

Глаза, которые меня окружают.

Глаза… Они повсюду. Любопытные, тусклые, искрящиеся, добрые.

Вот я смотрю на ребенка. Смотрю в его глаза и вижу в них самую чистую, светлую на свете любовь - любовь к маме. И, конечно, невольно улыбнусь, так как из самой глубины глаз-озёр подмигнёт мне озорная  искорка смеха. О, какое счастье, что рядом со мной растёт, набирает силу голубоглазое чудо, моя сестричка.

Обернусь. Поищу другие глаза. 

Ага! Бабушка… Какая же ты у меня хорошая, бабушка! В глазах твоих  светятся многолетняя мудрость и светлая грусть. Отчего же ты грустишь,  старенькая? Она не скажет. Промолчит.

Что ж, пойду дальше.

Вот и мама. Ты устала, бедная, я же вижу по глазам. Но даже сейчас взгляд твой греет, как солнышко. Им можно укрыться, словно мягким пуховым одеялом. Мамочка, с тобой меня ничто не пугает: ни контрольная работа по геометрии, ни грозный окрик бесцеремонного кондуктора в автобусе.

А вот и папа с работы вернулся. Как настроение? Можно было и не спрашивать: работает над интересным проектом. На лице буря эмоций. А главное, глаза горят! 

Завтра пойду в школу. Там мои друзья. Лишь только зайду в класс - они радуются моему приходу. И нам не нужно слов, мы глазами расскажем друг другу, как нам хорошо вместе!

После занятий всей гурьбой медленно бредём домой, находя тысячи причин, чтобы немного задержаться, ведь нужно ещё столько друг другу рассказать. Наш звонкий смех заставит обернуться случайных прохожих. Мы   улыбнемся и им. И каждый посмотрит на нас такими разными, непохожими на других глазами, в которых кроется целый мир, неизвестный ни мне, ни тебе. 

Иметь друга - огромное счастье!

Ясное, морозное утро. Хитро сплетенные ветви едва касаются потрепанной ветрами крыши приземистого домика. Легкий ветерок тихонько целует своими холодными губами это причудливое сплетение, и где-то вдали чуть слышно звенит колокольчик, разбивая на тысячи кусочков хрустальную тишину. Звон становится громче, и из-за поворота показалась лохматая кобылка Звездочка, запряженная в сани. Она остановилась у крыльца. Хозяин ушел в дом, и кобылка осталась одна. По правде говоря, пыхтела она ,как паровоз, выпуская мутные облачка пара. Ее хозяин был рассеянный, вечно витающий между седьмым и восьмым небом мужчина. Он каждый раз забывал распрягать бедняжку, так что ей пришлось научиться делать это самой. Задача  нелегкая, учитывая то, что у нее копыта, а не руки. Но потихоньку она стряхнула с себя путы и отцепила свой «вагончик» - телегу. Постояв на улице и убедившись, что хозяин уже не придет, кобылка побрела в стойло. Но тут у дома появился еще один свидетель этого прекрасного утра – хромая, тощая, потрепанная дворняжка. Один ее вид заставил бы каждого заплакать от жалости. И Звездочка не была исключением. Она знала старушку Ласку и тихо заржала, приветствуя ее. Ласка похромала до кобылки и тихо заскулила, как бы прося о тепле и корме. Они вместе зашли в стойло, и дворняжка зарылась в сено в углу. А кобылка мягко схватила губами корочки из кормушки, отнесла Ласке и легла рядом с ней, согревая старушку своим теплом. Но тут ворвался хозяин. Он был пьян. Звездочка знала, что такие визиты к хорошему не приводят, и встревожено заржала. А хозяин ругался с бревном и плевал в него с таким ожесточением, словно это оно было виновато во всех земных прегрешениях. В стойло явился не рассеянный мечтатель, а человек, в котором кипела необъяснимая ярость, подогреваемая большим количеством спиртного. Не зная на чем еще излить свое негодование, хозяин злобно пнул со всей мочи Звездочку в ногу. Звездочка безмолвно закричала от боли. Ласка не выдержала. Она зарычала, собрала все свои силы и впилась своими сточенными зубами в руку обидчика. Хозяин взвыл от боли и швырнул собаку в сторону. Он с криками выскочил на улицу, «лаская» дворняжку самыми скверными ругательствами, припасенными для гулянок. Но постепенно и эти вопли стихли, наступила тишина. А Звездочка и Ласка лежали и думали о том, что иметь друга – настоящее счастье!

Белая ворона
Под влиянием общества исчезают «белые вороны». Это непреложный факт. А ведь каждая такая «птичка» - это кладезь оригинальных мыслей и идей. Это не испорченное веяниями времени и неудачными новаторствами в различных областях жизни дитя общества. Это верный себе и выбранным жизненным принципам человек, который твердо отстаивает свое мнение, пусть оно и отличается от других.

Так как же бороться с вымиранием «белых ворон» в городе, районе, стране, мире?

Во-первых, надо сделать приоритетным направлением в системе образования работу с одаренными творческими людьми. Надо ввести моду на талант, культивировать в ребёнке малейшие способности. Ведь не поддержанные в семье, в школе одаренные люди стараются слиться с толпой, «мимикрировать», опасаясь или стесняясь своей иной природы.

 Во-вторых, необходимо всерьез заняться проблемой вредных привычек среди молодежи.

Порой в голове возникают крамольные мысли: может, общество специально убивает «белых ворон». Может, укрощённые наркотиками и алкоголем они легче прощаются с божественным даром – талантом? А стадом, как известно, управлять легко.

И в-третьих, нужно не забывать об индивидуальности, даже единственности каждого человека на Земле. Тогда каждый из нас и есть… «белая ворона». Каждому дарована Богом возможность украсить мир своим талантом или мастерством, добрым делом или красивым словом. Следовательно, способствовать исчезновению «белых ворон» - это давать разрешение на уничтожение самих себя. 

Неужели мир сошёл с ума?!

        Тимофеева Бояна, 9 класс

Что же я за человек
«Что же я за человек?» -

Выяснить пытаюсь.
Над загадкою своей
Мучаюсь и маюсь.
Родилась в двадцатом веке,

В двадцать первом же живу,

То в слезах мои все веки,

То от смеха подскочу.
                                    Вот возьмусь за мило дело,

Скоро брошу и уйду,
Просто это мне наскучит,

Цель другую я найду.
То спокойна я, как ветер

В штиль морской, в обычный вечер,
То взорвусь я бурей злой,

Пусть недолгой, но какой!
Я б в мечтах плыла годами,

Но реальность за спиной,

Днем загружена делами,

Ночью бы найти покой.

Красный, синий,
Белый, черный -

Все цвета во мне сошлись,

Всю палитру размешать бы -

Не нашлась такая кисть.

Ищу ответ на свой вопрос,

И к книгам обращаюсь.

Ответ-то, может быть, и прост,/

Но как найти - не знаю...

Ну почему?
Ну что за жизнь?!
Ответьте мне,
Живу во тьме

При полном дне.
И вот я здесь,

Сижу, пишу,

Скажите мне: „ Ну почему?!
Ну почему во мне тоска,

Что жалостью закреплена,

Что ноет на душе порой,
Когда мне плохо, и покой

Тот самый, важный для меня,

Что ищем мы день ото дня,

Уж стал мечтой,

Такой пленительной, чужой!
Скажите мне: ну почему?!

Ну почему реальность зла,
И где живет моя мечта,

Что так пленит меня всегда?
Не видел ведь ее никто,
В сердцах же наших глубоко

Та прижилась, и до сих пор

Ведем о ней мы разговор.
Ну почему? Ну почему?

Ответ на все найти не просто.

Надежды миг поймав так остро,
Жизнь мне ответит почему...

Удача
Невзгоды угасли,
Утихли дожди,

Удача проснулась,

И свет впереди!
Прощай, невезенье,
Невзгоды, прощай,
Уж ждет меня новый,

Неведомый край.
Там промахов нет,
И там нет угнетенья,
Там свет и любовь,
Там мечта и спасенье...

Где-то
Я слышу шорохи листвы,

Луна ночь озаряет мирно,

И легкий, свежий ветерок

Проносится игриво.
                                 И кажется, все спит в округе,

                               Но это лишь виденье... 

                         Мир полон музыки, и звуки 

                                Слились в чудесном пенье.

И слышен плеск реки вдали,

Вещает он о ветре вольном,

И шепот медленной волны

Тревожит дух мой беспокойно.

И где-то поезд застучит,

Промчась по рельсам полным ходом,
И снова музыка звучит,

И дышится свободно...

Божий дар
Спасибо, Боже, за твое творенье,

За каждый радостный денек,

За нашу речь, и ум, и зренье,

И за прощение твое.
За радость и улыбку близких,

За верных, преданных друзей.

За пожеланье на ночь блага,

За все добро в душе моей.

Я научилась верить людям.

Прощать врагов, обиды отпускать-
И это все твои уроки,

Боже, всем нам в сердце надобно держать.
Сокольская Елена, 11 класс

***

Космос манит нас своею прохладой,

Звезды замерзли во тьме,

А мне больше ничего и не надо,

Только парить в тишине.

Чистой воды из Медведицы выпить,

Вымести звездную пыль,

Метеоритом метнуться на землю,

Туда, где вздыхает ковыль.

Вместе со Львом пробежаться по небу

И различить близнецов.

Словно по полю, бежать по Вселенной

Без края и без концов.

Может быть, встречу я иноземцев

За пределами дальних орбит.

Жаль, что я здесь, на земле. Не на небе,

Сердце как в клетке стучит.

Здесь не найти этих пестрых просторов,

Нет этой странной красы.

Как же хочу я взлететь над планетой,

Дергать комет за хвосты…

Пусть потеряюсь в бескрайнем просторе,

Пусть потеряю следы.

Даже на чокнутой нашей планете

Нет ничего важнее мечты.

Вы все мечтаете о космосе,

И даже я грущу о нем,

Особенно, когда по осени

Он извергается огнем...

И я смотрю на небо пыльное,

На падающий вниз болид,

И плещется в груди обидное,

И что-то там, в груди, болит...

А я ведь знаю, что, наверное,

Меня пустили бы туда,

Где нет почти что атмосферы

И в воздухе кружит вода.

Я знаю, что я там рожденная,

И что туда должна придти, 

Когда зажжется мне сужденная

Звезда в конце всего пути.

И каждый раз гляжу на небо я,

И каждый раз в груди больней

Мне оттого, что я там не была,

И не бывать до смертных дней....

***
Похожая на ковш, на ложку

Ты видима здесь круглый год,

Твою смешную поварешку

Любой над головой найдет.

И у тебя есть медвежонок,

Со звездой полярною в ковше,

Наверно, он ворчит спросонок,

И маме легче на душе.

И целый год, одна по своду,

По кругу ходишь день за днем,

Все бережешь свою свободу,

Следишь за маленьким дитем,

И сколько раз тебя пытали,

И даже раз пытались спеть:

А где вы папу потеряли?

Куда ушел Большой медведь?

А ты в ответ ворчала глухо,

Застенчиво кося глаза,

Кометами чесала ухо,

И пряталась за небеса.

И так никто и не узнает

Еще, возможно, сотни лет

Чего тебе так не хватает?

Какой на это все ответ?
Черная дыра
Клочков Артем, 5 класс
       Жила-была в Москве необычная собако-кошачья семья. В ней были: сын по имени Котсын, мама – Котмам и папа – Котпап. А собаки – сын – Собсын, мама – Собмам, а у отца было имя Собпап. Ещё у них был приёмный сын Зайсын.


У них дома был компьютер, где была программа, которая заменяла им телескоп. Можно было менять его мощность, от картины, которую видно невооруженным глазом, до самого мощного телескопа в мире. Можно даже было мощнее самого мощного в мире сделать. Программа называлась TS-50.


Эту программу семья купила за пять миллионов рублей. Это у них зарплата была 100 тысяч рублей в месяц. С помощью этой программы они смотрели на все звездопады. А компьютер куплен был за 30 тысяч рублей.


Однажды Котсын увидел с помощью этой программы в ближайшей к Земле галактике Туманность Андромеды взрыв какой-то сверхновой звезды и закричал:


—Мяу! Мяу! Мяу! Смотрите!


Когда вся семья увидела этот взрыв, они отметили это как великий праздник.


Этот взрыв был летом 2054 года. А эти животные, так как они были необычные, жили до 1000 лет!


Отмечали редкое наблюдение в течение 20 дней. Собрались на этот праздник все животные России. Семья подарила некоторым, у кого есть компьютеры, программу TS-50 бесплатно, записывая её перед этим на компьютерные диски.


А летом 2234 года они заметили, что температура воздуха стала высокой – плюс 40 градусов. А в 21 веке была около плюс 30. Но семья выдерживала температуру до 70 градусов жары. А больше 100 уже точно смертельная  температура. Зимой 2324-го не было снега и температура плюс 15.


Весной 2452 года поднялись по всему миру скандал и паника. Никто не был спокоен. А всё из-за того, что по радио, по телевизору, и в Интернете было сказано про то, что в 2550 году Землю поглотит чёрная дыра. Осенью 2520-го эта чёрная дыра вошла в галактику Млечный Путь, то есть в нашу галактику. Летом 2530 кометы могли упасть на Землю, но их задержали ракетами, взорвав их. Кометы могли упасть из-за… чёрной дыры!!! Весной 2535 чёрная дыра уничтожила планету Юпитер за 2 месяца.

А весной 2540 года поглотила часть Солнца. Оно уменьшилось в 5 раз, и его уже не сразу узнавали. А летом 2541 года чёрная дыра могла, приближаясь к Земле вместе с Солнцем за 9 лет, температура которого повысилась с 6 до 13 тысяч градусов, поглотить Землю, но… — что такое? — прогресс сделал аппарат, который уничтожил чёрную дыру весной 2542 года. Температура на земле стала плюс 65 градусов – ещё не очень жарко кошачье-собачей семье. Чёрная дыра уничтожена, и неприятности закончились. За 5 месяцев климат на земле восстановился и стал таким же, каким он был в 20-22 вв. Весь мир остался жив. И всё его население отпраздновало это летом 2543 года в течение 50 дней.


Вот и всё!

         Посвящается Хлебникову Ф. И. 

Чепель Дарья, 11 класс

Тёмной ночью. Все уснули.

Свет погас во всех домах.

Лишь в одной квартире звон

Телефонный как приказ.

Ты встаешь и забываешь,

Что уже в который раз

Сон прервали твой, который

Продолжался только час.

Тёмной ночью. Все уснули.

Воск не тает от свечи.

Только ты спешишь как пуля

Чтобы жизнь другим спасти.

Ты спасаешь сотни судеб,

Сберегаешь от потерь

С умиленьем после взглянешь

В благодарный взгляд людей.

Тёмной ночью. Все уснули.

И во мраке – в этой мгле,

Снова сутки на работе

Вновь не гаснет свет в окне.

Ты для многих – луч надежды

Можешь жизни им спасти

И спасешь ты непременно

Словно ангел во плоти.
Дворянкова Ольга, 10 класс

             Плачущий ангел
- О чём ты плачешь, ангел мой?
О чём же льёшь ты слёзы?
О чём горюешь на заре
Под ветер злой и грозы?
Печали много на земле,
Но ведь не в этом дело!
О чём ты плачешь? Расскажи.
Открой мне душу смело!
- Мне жить хотелось на земле.
Однажды ранним утром
Я улетел к своей мечте
В тот мир, что был мне нужен.
Но я увидел голод, страх,
Болезнь и смерть в том мире.
Моя мечта распалась в прах,
И я обрезал крылья.
Жаль, обречён на жизнь во тьме:
Один я в целом свете.

И сколько жизней одному

Скитаться по планете?

На землю не могу сойти,

Ведь я не человек,

И в небо не могу взлететь,

Теперь уж крыльев нет!

И в этой жизни смысла нет!

Кому теперь я нужен?

И крест позора я несу

За мир, что был разрушен.

- Но ты не прав, ведь в мире есть

Не только боль, обман и месть!

Здесь есть любовь и красота,

Надежда, вера и мечта!

Ты защити мечты детей,

Которые прекрасны, 
И проучи ты тех людей,

Чьи помыслы ужасны.
Поднялся ангел мой и вдруг
Всё светом озарилось,
Вокруг забила жизнь ключом,
И всё зашевелилось.
Он был улыбчив и высок,
А не угрюм и одинок.
И крылья выросли опять,
Он вновь научился летать.
Вальцева Татьяна, 9 класс

Разговор с дьяволом.
Я говорю тебе «нет»

Не радостно и беззаботно,

Я говорю тебе «нет»

Окончательно и бесповоротно.

Год за годом в паршивом подвале

Я слушала кровавые бредни.

Я дала себе слово сказать ответ

Завтра, к мертвой обедне.

Но я решила сейчас:

Говорю тебе «нет»!

И ничего не хочу

Больше слышать в ответ!

До завтра

я жить не хочу

говорю тебе «нет»

сейчас, презрев молчанья обет.

                     ***

Скажи, откуда взять мне силы,

Когда жить становится невыносимо,

Когда война идет в сердцах людей,

Когда один враг стоит десятка друзей,

Когда больше невмоготу,

Когда сквозь свет мы заметили тьму?

Когда, розовые очки нацепив,

Вместо мира увидим мы миф?

Вы поймете серьёзность слов,

На чужие могилы понесете цветов,

Только поздно тогда уже будет.

Ваше зло никогда и никто не забудет.

Когда с орбиты сойдет земля,

(еще немного погодя),

Когда к зеркалу подойдя,

(вас тогда заботят лишь новые шторы),

Вместо Бога в душе у себя вы увидите черта.
Харена Настя, 8 класс

Взгляните, как прекрасен мир вокруг нас! Бездонные моря и океаны, которые, кажется, не имеют ни начала, ни конца. Зеленые леса раскинулись на сотни километров вокруг. Поля  и луга, что поражают нас своею красотой. А полевые цветы… Разве они не чудесны?! Горы- великаны так и зовут путешественников покорить их могучие вершины. Речки змейками бегут меж камней и утесов, меж деревьев и лугов, а в них  плескаются серебристые рыбки; то здесь, то там, словно танцуя, скользят водомерки, летают голубокрылые стрекозы. 

Глядя на зеркальную гладь воды, невольно начинаешь верить в сказки. Кажется, что ты попал в такую сказку, в сказку про красавицу Русалочку или милую Дюймовочку. Кажется, что ещё мгновение – и поймаешь золотую рыбку, начнешь верить в чудо. А сколько уголков земли до сих пор не исследовано, сколько тайн и загадок хранит окружающий нас мир! Всего этого в скором времени может и не быть, загадки так и останутся неразгаданными, а мир станет серым и бездушным. И все это может произойти из-за  необдуманных действий человека, из-за его алчности, стремления стать «властелином природы». Экологическая проблема, на мой взгляд, стала одной из самых важнейших проблем человечества. Из-за транспорта, работы промышленных предприятий, теплоэнергетики в атмосферу выбрасывается 20 млрд. тон газообразных отходов, что приводит к парниковому эффекту, кислотным дождям, «озоновый дырам», понижению видимости и  смогу (в 1952 году от смога в Лондоне погибло 4000 человек за 2 недели). 

Происходит загрязнение вод Мирового океана нефтепродуктами и производственными отходами, а после катастрофы на АЭС «Фукусима» еще и радиактивными элементами.Открытая  разработка полезных ископаемых, орошение и осушение, кислотные дожди, замусоривание, использование пестицидов приводят к ухудшению качества земель и росту пустынь.

Вырубка лесов ведет к уменьшению поступления кислорода в атмосферу и повышению концентрации углекислого газа, изменению климата, происходит сокращение видов растений и животных, рост заболеваний.

В результате бурной хозяйственной деятельности человека, ежегодно увеличивается потребление нефти, металлов, угля, и к середине века источники полезных ископаемых могут быть полностью истощены.

 Разве о таком будущем мы все мечтаем? Разве мы не хотим жить в чистом и красочном мире? Конечно же, хотим! Но для этого, прежде всего, человек должен изменить самого себя и свое отношение к окружающему миру. Охрана природы - вот наша главная задача! Задача, которую необходимо выполнить для сохранения жизни на этой земле. 

 Чудинова Ольга, 5 класс

                       Весна.

Весна…

Прекрасна и легка,

Как пуха мягкого прикосновенье.

Растаял сумрак, тьма, сомненье,

И больше нас не мучает зима.

И сердце ласково согрето

Лучами солнечного света.

Черемуха цветет прекрасно,

Трава зеленым светом отливает…

Весна…

Красавица весна,

Пришла к нам в гости перед летом

И солнечным согрела светом.

                            Зима.

Капли капают по лужам,

Гром за окнами гремит,

На поляне дождь по лужам

Свою песню отстучит.

Пробегут ручьи по тропкам,

Быстро станет холодать,

И зима придет к нам в гости,

Снег, морозы принеся.

Заяц пробежит под елкой,

И вспугнет он глухаря.

Тот взлетит на ветку елки,

Снег посыплется с ветвей,

И зима всевластной птицей

Полетит среди полей.   

                             Весна.

Зима озлобленно мела

Свои огромные сугробы,

Как вдруг из-за куста 

Повеял теплый ветерок.

Недалеко расцвел цветок – 

Подснежник первый распустился,

А снег набух и почернел,

И ручейком он заструился.

И жаворонок прилетел – 

Запел приход весны чудесной.

Набухли почки на ветвях,

И караваном гуси пролетели.

Все говорило о весне,

О ярком солнечном приливе,

О буйстве красок на земле,

О яркой молодой весне.

Скороходина Виктория, 8 класс
.
Кошка Маргошка  и птички- синички.
Наступает осень, улетают птицы,

Остаются только жёлтые синицы.

Вот сижу я дома молча у окошка,

Думаю об этом и…чуть-чуть о кошке.

Моя родная кошка – 

Зовут её – Маргошка.

Красива и умна,

Приятна мне она.

Она тепло одета,

Ей дышится легко:

Кошачий корм к обеду,

На ужин – молоко.

А как же те синицы,

На ветке за окном?

Кто приютит, накормит,

Согреет их теплом?

Конечно же, ребята,

Соседские детишки:

Красивые девчонки

И бойкие мальчишки.

Ведь взрослые всё время на работе,

У взрослых на уме своё,

И что им до простейших крошек,

Ведь птиц на свете сколько – о - го - го.

Родители решают важные вопросы :

Про деньги, плату, колбасу.

А маленьким и бедненьким синичкам

Приходится тужить по одному.

Но добрые девчонки и мальчишки

Им смастерят красивое гнездо, 

На дерево его повесят, прежде,
Насыпав туда пшёнку и зерно.

И вот начало марта,

Подснежники во всю цветут,

И льдинки на озёрах тают,

И птички песенки поют.

Но на душе у всех тоскливо, 

Прощания пришла пора,

Не могут ведь уже синички

Вдали от дома жить и дня.

Прощайте, жёлтые подружки!

Не забывайте никогда,

Что люди, птицы и природа – 

Будут вместе НАВСЕГДА!!!

2 сестры.

Что сказать тебе, не знаю,

Ты и я – мы 2 сестры.

Когда нет тебя – скучаю,

Улыбаюсь, если рядом ты!

Помнишь: в детстве верили в мечты осуществлений,

Верили в одно и то же, только я и ты,

Но пропало всё в одно мгновенье,

Испарилось в омут пустоты.

Исчерпать границы счастья не успели:

Разлучило нас препятствие одно,

Ты и я – единое ведь целое,

Но не осталось больше ничего.

«Смерть!» Кто придумал это слово,

Кто же жил вдали от всех друзей,

Ведь в общении не знаешь слова боли,

Ведь в общении ты ценишь всех друзей.

Нас разлучила сила, полная преграды,

И эта сила забрала одну из нас.

И рухнули все чувства без возврата,

Уйдя с тобой от посторонних глаз.

Я всё бы отдала теперь, не думая,

За то, чтобы увидеть ещё раз,

Ту красоту природную, наверное,

Твоих небесных, очень милых глаз.

Но знаю: - это невозможно,

Ведь жизнь не повернуть назад.

И уходя, сказала ты мне: «Помни,

И не забуду никогда и я!».

Я знала, что имела ты в виду,

И думала над этим целый месяц,

И поняла: «Я больше не могу»…

Закрыв глаза, упала и я в вечность.  
Батяев Даниил, 4 класс.

Зоопарк.

В зоопарке звери есть.

Много их – не перечесть.

Вот волчица, страус, лама.

И, конечно, обезьяна.

Вот газель и осьминог.

И, конечно, носорог.

Вот лисица и кабан,

И, конечно же, калан.

Волк, ехидна, леопард,

Кобра, буйвол и гепард,

Гриф, дельфин, удав, варан,

Рысь, олень и пеликан.

В зоопарке звери есть

Их так много, что не счесть.

Весна.

Бегут ручьи упрямые,

И верба вновь цветет.

Растут тюльпаны алые.

Весна во двор идет!

Вновь старый двор зазеленел,

В лесу медведица проснулась,

И черный грач уж прилетел,

Весна во двор вернулась!

Зеленым все становится –

Деревья и трава.

И лед с реки уносится,

А вместе с ним Зима.
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