Советы младшим школьникам

и школьникам среднего возраста.

· Если ты оказался дома без родителей, не открывай дверь чужим или малознакомым людям. На вопрос чужих людей, есть ли дома родители, ответь, что мама и папа отдыхают или у соседей и сейчас придут.
· На телефонные звонки с вопросом, дома ли или когда вернуться родители, ответь, что они заняты (на балконе, в ванной, во дворе), и спроси, куда и кому перезвонить.
· Не приглашай в дом малознакомых ребят ни под каким предлогом. Обязательно познакомь родителей со своими друзьями и товарищами.
· Не хвастайся перед окружающими, имеющимися в вашей квартире дорогими вещами: видеоаппаратурой, музыкальным центром, компьютером и т.д. Не носи с собой деньги, а если случайно они оказались в кармане, не хвастайся этим.
· Не теряйся, если, находясь в квартире один, услышишь, что кто-то пытается открыть вход​ную дверь громко спроси: «Кто там?». Покричи: «Папа иди сюда!». Если дверь продолжают открывать незнакомые тебе люди, звони в милицию по телефону 02, точно укажи адрес, а затем с балкона или из окна зови соседей. Причем кричать нужно слово «Пожар!».
Это скорее привлечет внимание.

· Уходя из дома в школу или в магазин, не забудь закрыть балкон, форточки, особенно если ты живешь на первом, втором или последним этажах.

· Не оставляй в двери записок, это привлекает внимание.

· Будь внимателен с ключами от квартиры - не теряй, не оставляй под ковриком, в почтовом ящике и в других укромных местах. В случае утери ключей сразу же сообщи об этом роди​телям.
· Не стой рядом с остановившимся автомобилем - это небезопасно.
· Не садись к незнакомцам в автомобиль покататься, даже если тебе очень хочется или ты опаздываешь.

· Если незнакомые попросили тебя поднести вещи в квартиру, зайти к ним в гости послушать музыку, поиграть с собакой (может быть другой предлог), не спеши соглашаться, прежде посоветуйся с родителями или учителем.

· Если во дворе или возле школы мальчики требуют деньги, постарайся убедить их, что де​нег нет, и по возможности сообщи в полицию.

· Не нужно на улице разговаривать с пьяными (даже знакомыми) людьми, т. к. пьяный человек сильно меняется, его поступки могут быть непредсказуемы и жестоки.
· Если чувствуешь, что тебя преследуют, зайди в ближайший магазин или попроси взросло​го прохожего проводить тебя до дома.

· В случае необходимости не стесняйся обратиться в полицию, где ты всегда получишь добрый совет и помощь.

По этим телефонам ты можешь вызвать милицию:02, 6-61-33.

Мы надеемся, что наши советы помогут сохранить вам жизнь и здоровье, быть счастливыми и любимыми.

Соц. педагог О.А. Новикова.

